

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

AÑO VI

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Sábado 24 de Mayo de 1924

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.733

Asuntos y noticias de la actualidad

Aunque de los hombres no pueden esperarse obras perfectas, es indiscutible que la sucesiva corrección de errores, aproxima a la plena perfección.

El Sr. Nuche, con esfuerzo que mucho le honra, imaginó y redactó un nuevo régimen burocrático municipal, que todos tuvimos, gracias al defectivismo periodístico, ocasión de conocer conociéndolo en todos sus detalles.

El proyecto, aunque rectamente orientado, adolecía de debilidad y de complicación, y el mismo Sr. Nuche, asistido de los restantes elementos que forman la Comisión Permanente, llegaron a la redacción de otro nuevo, en que los dos anteriores defectos, quedaban totalmente extirpados.

El nuevo proyecto, era valiente y era sencillo, y así quedó aprobado. ¿Quiere decir que fue perfecto? De ninguna manera. Perfecto no hay nada en este mundo.

Pero así como el segundo, adolece de menos defectos que el primero, así también resulta indiscutible, que, con posteriores acuerdos, puede la Permanente, irlo purgando de aque las deficiencias de que adolece.

Y como contribuir a toda obra local buena, es «deu et machina» de este periódico, a contribuir empezamos, empezando por lo que de valiente tiene, y que no debe perder, ya que al perder esto, es evidente que recibe un definitivo golpe, todo el espíritu de integridad de que está asistida la reforma.

Se han decretado las jubilaciones, con criterio decidido, sin apocamiento, y esto está bien, rotundamente bien, aunque personalmente para nosotros y para los amigos todos de los jubilados, la medida tenga la amargura del daño que supone.

Y esto que «está bien», que está rotunda y definitivamente bien, aunque en nuestros afectos abra profunda herida, no puede ser paliado, porque los paliativos tendrían un valor resurreccional del viejo favoritismo y de las viejas dilapidaciones del pro-común, cuya enmienda (aun repetidamente se nos ha prometido, que a todas luces la ciudad proclamaría, con descreído para los que lo dictaran.

No somos partidarios de las ideas absolutas, por consiguiente, llegándonos a explicarnos incluso que en aquellos casos en que los jubilados no alcanzan pensión decorosa y se encuentran en condiciones de producir, se haga lo que ya el rumor público anuncia, o sea colocarnos con gratificaciones complementarias, allí donde puedan resultar exactamente útiles. Pero, en modo alguno, que la misma conducta se siga genéricamente, por que, caminando de pretexto en pretexto, llegaríamos a una suma de debilidades y de favoritismos, para la cual hubiera sido preferible no trastornar las cosas, no meterse en nada, no mover a la opinión pública y sobre todo, no pregonar mercancías de que se carece.

No debe haber «pásemes» usted el río. O estamos dispuestos a realizar una labor rectitud, presidida por la justicia y ausente de todo favoritismo, o nuestro espíritu se encuentra indispuesto de la valentía necesaria para ello. Si lo primero, adelante. Si lo segundo, a confesarlo tocamos.

Por lo que la ciudad no pasaría sin protesta, es por el fraude o por la prestidigitación moral, de que se le muestran como escenas reales, lo que sólo fueron

trucos practicados en el foso, con el auxilio de unos cuantos espejos.

El representante en Madrid, y el mayordomo de Ciudad.

He aquí dos funcionarios, no solo útiles, sino, de momento, al menos, insustituibles, que tienen más de 67 años (edad de jubilación forzosa decretada), y que por virtud de la nueva reforma, hubieran dejado de prestar servicio, sin la justificada travesura de sacarlos del inmediato servicio.

Ni uno ni otro cargo, figurará en lo sucesivo entre el personal técnico administrativo.

¿La razón? Una que debe conocerse; una que no hay por qué ocultar. A nosotros nos molestan los tapujos.

D. Pedro Gutiérrez y don Francisco Lesal, son dos funcionarios, que, de ser jubilados, hubiera sido difícil sustituir. Sabiendo del inmediato servicio, ya no había que jubilarlos, y esto es lo que se ha hecho, con evidente aplauso de todo el mundo.

Otra ovación

Y siguiendo el orden que el expuesto marca, nos encontramos con los auxiliares del ramo de Empedrado.

No pertenecen al inmediato servicio, no podían, por consiguiente, recibir aumentos quinquenales, y sin embargo, son funcionarios que supieron acreditarse con una labor constante y fructífera. ¿Qué se ha hecho? Pues establecer una excepción y reconocerle derecho a los quinquenales. Lo mejor habría sido adjuntarlos al inmediato servicio, pero se corría el riesgo de próximas jubilaciones, y también allí hay alguien que no conviene jubilar. Para no perjudicarle entre sus admiradoras, con esto de la edad, silenciemos el nombre: ¿Nos lo agradece usted, amigo don Pepe?

Y mañana seguiremos; pero conste que todos no son aplausos. Vienen algunas protestas y pronto. Ese del Matadero, no debe prosperar íntegramente, y algunas otras cosas, tampoco.

Paz, Paz y siempre Paz.—Una doctrina y un hombre

Paz, paz y siempre paz; es el lema hermoso y cristiano, bandera y guía de la patriótica Institución de Somatenes de España.

Es esta la maravillosa organización que con admirable oportunidad pretende recoger las nobles aspiraciones del país.

Es la libre unión de ciudadanos honrados y conscientes al amparo de una idea de regeneración del orden.

Una bella doctrina que nacida en la gruta de Monserrat, aduértese rápida y fácilmente de los sentimientos del pueblo español. Es la raza de viejos paladines, que ahora desea resucitar pujante y vigorosa. La misión de estos dignos legionarios de la paz, misión sagrada de amor y piedad, es predicar y ejercitar el mutuo afecto fraternal y el respeto a las leyes del Estado; conservar y hacer que se observen escrupulosamente los santos preceptos ciudadanos, asegurando con una vida ejemplar la ansiada tranquilidad social.

Por eso los individuos alistados en las filas del Somatenes deben ser personas de acreditada probidad moral, buenas de cuerpo y de alma, de nobles sentimientos, laboriosos y activos, conocedores de sus deberes y de sus derechos de ciudadanos, reclutados entre todas las clases sociales, pero siempre, siempre, de vida honorable y sin tacha.

El somatenista, es fuerza goce entre sus conciudadanos de tan alto prestigio personal, que una fuerte austeridad moral, le permita sostener y defender con plena dignidad, el honroso cargo que se le confía.

Ya Oádiz cuenta con un nutrido grupo de entusiastas somatenistas, que días pasados, con emoción y firmeza, vitoreaban a la patria al desfilar marcialmente en la gran parada militar de San Fernando.

Y es, en Cádiz, Jefe provincial de somatenes, un bravo militar, modelo de excelentes caballeros y dignos ciudadanos; el que un día conquistara gloria y gloria en el Archipiélago filipino defendiendo la honra de España; el que más tarde en la Institución de Exploradores supo formar el corazón de los niños preparándolos para varones de honor y de provecho; y el que ahora reúne a los hombres de valor y de limpia conciencia alrededor de un lema bendito o frendido incansable a su patria el amplio caudal de su potente genio de organizador fecundo, ya que antes hablaba hecho el desinteresado sacrificio de su sangre.

Este hombre extraordinario, de recia voluntad con sus cabellos grises y sus energías de niño, es el bizarro coronel de Infantería don Rafael Fernández Liebrat, que pocos días ha, al asegurarme contento el triunfo inmediato de sus doctrinas de amor, se emocionaba cuando orgulloso me mostraba, la gloriosa enseña de la patria, bajo cuyos pliegues ha de cobijarse el reciente batallón de somatenes, preciosa joya de costoso valor donde los señores Bustamante y Romero lucen con don Antonio Accame la potencia creadora de su ingenio, y donde con los escudos nacional y local aparece brillantísimamente magnificándola el preciosísimo lema: Paz, Paz y siempre Paz.

A. GARRACHON.

Aviso al público

Habiendo adquirido José Hernández Ramírez la panadería establecida en la calle Santísima Trinidad núm. 10, en la que ha establecido importantes reformas, ofrece cuidadosamente pan elaborado con las mejores harinas de España y el peso exacto a precios sin competencia.

No olvidad las señas:

PANADERIA
de la
Calle Stma. Trinidad núm. 10
CADIZ
Se sirve a domicilio

RAMON REY

Carros y Camiones

Cran Empresa de transportes
Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

APUNTES DE SOCIEDAD

El refugio de la noche.—Mientras la pacífica ciudad duerme, y la juventud incansable apura alegremente las energías de su vida, el cronista se ampara en el dulce sosiego de la noche, para seguir anotando en sus apuntes los hechos más importantes de la existencia agena.

En silenciosa interviu con sus recuerdos, entre sonrisas iniciadas que nadie recoge, y suspiros de fatiga que se pierden en el silencio mortal de las tinieblas, va tegiendo con el caudal de su memoria estas pobres notas.

Una mañana, como todas las mañanas, empleada en visar despachos y revolver legajos, e hipotecado el pensamiento en su labor burocrática.

Los reporteros no se cansan, es patrimonio de los ricos.

La organización de una velada artístico-literaria para el próximo día 29, festividad de la Ascensión, le obliga a soportar las molestias del sol andaluz, que castiga sin piedad a quien, como yo, recorre calles y paseos en las primeras horas de la tarde.

Y llega el crepúsculo, generoso y compasivo, que en Canalejas nos brinda el soplo bienhechor que a esa hora es aña brisa deliciosa del Oceano.

Y estos admirables atardeceres a la orilla del mar, tienen mayores y más sabrosos encantos que la bella puesta del sol; la aparición sucesiva de divinas estrellas humanas, que pasean por el único sitio agradable el fulgor de sus miríficos resplandores.

Son unas, dos aristocráticas hermanitas, de severa elegancia y admirada distinción, rubia la pequeña y morena la mayor, de las que fui tiempo ha, afortunado vecino; otras son, dos graciosas morenas, hermanitas también, con ojos que hipnotizan y matan, y así van pasando al lado del cronista, bellísimas mujeres de incalculable valor, que ya conoce, pero que cada día son acreedoras a más alta admiración.

A las diez de la noche, la Plaza de Mina, plena de luz, va recogiendo al público que acude al amparo de la grata y saludable frescura que en ella se deja sentir.

Las hembras de más acreditada hermosura, desde las tobiileritas que presumen de mujeres, hasta las maduras, que algunas veces se imaginan tobiileras, desfilan gallardas por el suave enlozado del paseo gaditano por excelencia.

A las doce, se hace la obscuridad, las parejas se alejan con pena de este lugar de encanto, y yo, previa despedida de unos cuantos simpáticos muchachos, que marchan decaídos a una interesante partida de «mas», me retiro a mi vivienda buscando reposo en el piadoso refugio de la noche.

—A Madrid marcharon, don Rafael Vera, nuestro distinguido

compañero en la Prensa don Manuel Naranjo y don Vicente Restán, que asisten a la asamblea de funcionarios municipales, en representación de los de Cádiz.

—Se encuentra enferma de alguna gravedad, la respetable señora doña Isabel Perdigones, viuda de Romero.

Desamos una rápida y considerable mejoría.

—La Real Academia Hispano-Americana, de Cádiz, ha nombrado académicas de honor, a las distinguidas y muy lindas señoritas Enriqueta Moreno Mochales y Lourdes Payán de Tejada.

Ambas bellas artistas son dignas de tan alta distinción, y nosotros elevamos a las simpáticas gaditanas con la más sincera felicitación, nuestro respeto y nuestra admiración.

La señorita Moreno es ya un evidente prestigio del arte musical y su talento, su entusiasmo y su laboriosidad, la reservan, sin duda, horas de gloria.

Con más tiempo, dedicaremos otro día mayor espacio a exponer la labor y los méritos de esta joven y distinguida artista.

—La nueva Sociedad Artística Gaditana, que es una interesante agrupación de amigos de las bellas Artes y de las buenas letras, dará muy pronto pruebas de su existencia.

El próximo día 29, velada de gran atracción, que agrada conocer al público selecto de Cádiz.

GARRAOUT.

Los próximos festejos

Cumpliendo el agradable deber de informar al público sobre los festejos de este año, hoy podemos ampliar en algunos extremos nuestras notas de la edición de ayer, referentes a la Procesión del Santísimo Corpus Christi y fiestas que han de organizarse.

La Comisión del Corpus, ha estado visitando al Cabildo Catedral, y en cordialísima entrevista, se cambiaron impresiones sobre la procesión, pensándose en agregarle algunas imágenes, con objeto de aumentar el esplendor. Este extremo no ha podido realizarse, porque se opone a ello la liturgia.

La Comisión, también visitó a los PP. Dominicos, para tratar de la procesión de Nuestra Señora del Rosario, Patrona de Cádiz. Esta venerada imagen saldrá procesionalmente por la mañana como es tradicional costumbre. Las andas de este bellísimo paso han sido notablemente restauradas, y además, como declamos ayer, en la noche del día de Corpus recorrerá este paso la carrera, de regreso a su templo, y lucirá magnífica iluminación, obra del notable artista gaditano señor Accame.

Es innegable que la procesión del Corpus Christi en Cádiz, hacia años que decaía visiblemente, lo que contribuía a que el público que a estos actos religiosos asiste, fuera mermando; pero es seguro que en este año, en que va a imprimirse a los festejos toda la solemnidad posible, y en los sucesivos, en que se buscarán nuevas mejoras, la religiosidad gaditana, por

todos reconocidas, dará una evidente muestra de ella, en el día de Corpus, la más grande solemnidad del año.

Los señores Capitulares, y eclesiásticos, así como la Comisión de Fiestas agradecerán a las Asociaciones eucarísticas la asistencia en el mayor número posible de asociados a la procesión del Corpus.

Sabemos también, que desde hace días se trabaja activamente en el teatro del Parque de Genovés cedido por el Delegado de Jardines, don Fernando Samalea, en todos los motivos del exorno de la «Carrera». Ya ha comenzado la compostura del entoldado que en años anteriores se hacía en el patio interior de la Casa Ayuntamiento.

También se están confeccionando toldos para la plaza de Isabel que quedará convertida en una gran caseta, con grandes lonas; que se correrán cuando se crea conveniente. A los dos lados de la torta central de la plaza irán colocados bonitos arcos de tres ojos.

Por los arcos centrales de la torta pasará la Custodia, pues tienen ocho metros de luz.

Las tribunas irán entre los dos arcos, y sus asientos se expenderán a precios módicos. Los arcos y adornos son de estilo gótico y de irreprochable factura, que acreditan al artista que dirige los trabajos de exorno.

La Comisión de Fiestas de Corpus, compuesta por los señores Paredes, Varela, Robles, Pérez Gutiérrez y Vizcaino, no cesa de inspeccionar todos los trabajos, en anhelo de que la fiesta del Corpus adquiera en Cádiz su máximo esplendor y de que recobre todo su antiguo prestigio entre las fiestas de España.

El alcalde don Agustín Blázquez ha recibido cartas de varias amiguitas gaditanas, que seguramente habían leído a nuestro compañero de redacción «Garracout», pidiéndoles que desde el próximo día 25 toque la banda de música en la plaza de Mina, para animar aquél paseo. Desean las comunicantes, que los conciertos sean de 9 y media a 12 de la noche.

El Sr. Blázquez a pesar de su galantería, no ha podido acceder esta vez, porque lo impide la confección de un contrato que ya está planteado. Ha prometido el Alcalde que en cuanto se firme, se ocupará con gusto de la atención solicitada.

Las anónimas comunicantes, tendrán que esperar unas cuantas semanas.

PRIM, 15

En esta casa se venden los últimos modelos en Gorras, Boinas y Sombreros de paja de caballero y niño, de las mejores fábricas a precios baratísimos.

Probad y os convenceréis.
PRIM, 15. - CADIZ

Vapores de Pinillos

Situación en que se encontraban hoy día 24 de Mayo de 1924, los vapores siguientes:

«Infanta Isabel», de Vigo para Santander.
«Barcelona», en Habana.
«Cádiz», de Galvestón para la Habana.
«Catalina», en Santos.
«Conde Wifredo», en Barcelona.
«Balmes», en Cádiz.

BACHILLERATO

Preparatorio de Ciencias
Cursos de Verano
EN
Politecnia
Institución de Enseñanza
Marqués de Valde Inigo 2. — Cádiz

Anúnciese hoy mismo a este periódico

Domingo próximo EXPOSICION

para dar a conocer la orientación de la moda

Primera casa en la provincia en este ramo

CAMISERIA SOLVES

Camisa a la medida percal Alsacia lavable, con cuellos y puños 11 pesetas
Eduardo Dato 3 (antes Novena) - CADIZ

FINO COQUIN

El más fino y más selecto

Teléfono 870.—Dirección Telegráfica: COQUIN

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

En San Fernando

La sesión del Pleno.—El nuevo presupuesto

Ante la primera obra económica del nuevo Estatuto Municipal, sentimos una impresión, un deseo entusiasta, de cumplir nuestra obligación en la honrosa representación de EL NOTICIERO, que aquí tanto se lee con especial agrado, sirviéndonos de estímulo los alientos y elogios inmerecidos que recibimos.

Hemos sufrido una gran decepción al ocupar nuestro sitio de la prensa: nos figurábamos haber visto el hermoso salón de sesiones con la asistencia completa del Pleno.

Solo diecisiete señores concejales, ocupaban los escaños; además de la presidencia, cuando se trataba de la labor más importante para los intereses de la población.

Nos recordaba la continuación de los tiempos antiguos, no estimulando el interés patriótico, individual, la bondad, el trabajo tan notable realizado, para que los Municipios y los pueblos se desarrollen con la mayor prosperidad.

Renunciemos a nuestros propósitos, de una información vigorosa, porque el desaliento, el decaimiento de nuestro espíritu se sobrepuso ante la realidad de los hechos que desarrollaban otro presupuesto igual que los anteriores, de la antigua política con ligeras variantes, un silencio casi absoluto, interrumpido a veces por la nota oposicionista de un señor concejal, el más constante, un alcalde presidente discutido y defendiendo los asuntos, y alguna intervención del contador y del Secretario.

Así fue, lo que presentamos hasta nuestra retirada, que lo hicimos, por que ante esa actuación corporativa sentimos cansancio, no visumbriendo nada que hubiera de constituir una nota entusiasta.

Dejemos para sucesivas informaciones, ocuparnos como se merece, de esta gestión municipal; de la que esperamos grandes acontecimientos regeneradores en la prosperidad.

Hay que ir pensando y mirando en el porvenir, para que los buenos ciudadanos defiendan al pueblo, a no ser que San Fernando, ante la actual situación gobernante, y ante una nueva ley tan beneficiosa, se haya atrofiado el espíritu público renunciando a los más sagrados deberes.

Nuestra historia honrosa exige, los mayores sacrificios para vencer la decadencia que nos amenaza.

La nota más importante, y que hay que resaltar, ha sido la actitud casi de la mayoría, contraria al venir el alcalde presidente, rechazando sus proyectos.

Esa actitud no la dulcifica el señor Garzó, por su temperamento, expresándose duramente en los términos que lo hace por la bondad paciente de los señores ediles.

¿Pero no saben los concejales que pueden en todo tiempo y momento, reunirse, nombrando el alcalde que más le agrade, sea o no concejala? Así lo hizo recientemente el Puerto de Santa María, es mejor, más patriótico, se defienden los intereses del pueblo, haciendo uso de este mandato, de este deber del Estatuto, que no apriciona tímidamente.

Ya no hay que tener temor alguno felizmente.

GASPAR RUIZ

NUEVO GARAGE
Cádiz Automóvil
Taller de Reparaciones
Jaulas individuales para autos
CALLE MATIAS, 1
FRANCISCO GALLARDO

Foot-Ball

Para la Junta Directiva del Español F. C.

Si no fuésemos amantes de un buen Fútbol, no empezáramos a escribir estas pobres líneas, y más con el triste desconsuelo con que las escribimos.

Por no tener este pequeño Cádiz, no tiene ni un equipo de Fútbol que lo represente en ese deporte.

Lo que vi el domingo 18 me parece un sueño, una pesadilla; algo así como si me hubieran puesto varias inyecciones de Cocaína y Morfina, y me hubieran transportado a las regiones celestes; sólo, triste es confesarlo, pero es verdad, adonde me transportó fué a un campo de Fútbol, que el equipo que luce el jersey azul y gran, posee en una avenida y no de París.

Vi jugar a dos equipos: uno el forastero de primera categoría, grupo B, recientemente fundado, y el otro un equipo de primera categoría, grupo A, ex campeón de Andalucía, etc.

Lo que ocurrió en el campo, ya está reflejado en la Prensa por la resaca que nos han dado los periodistas locales.

Lo único que se sabe y que ha quedado en todos los oídos como un leve rumor, es el resultado, 4 a 0, a favor del equipo forastero (f.ase Málaga F. C.).

Y cuando desperté... Ora derrotada más.

Parece mentira que nuestro Español F. C. un equipo tan antiguo y que hasta hoy lo ha mantenido y sostenido toda la buena afición gaditana, el equipo al que más se ha mimado y agasajado, pese a quien pese, y para quien han sido todas nuestras simpatías y elogios, haya echado todo por tierra y no se haya ocupado de ser en lo que tan legítimamente le hubiera pertenecido.

Pero no culpemos de esta derrota, como de tantas otras, a sus jugadores (¡ay mamita! a esos jugadores domingueros). No, sólo y exclusivamente la tiene la Junta Directiva que los dirige. Sin ánimo a de afundir a nadie, sino al contrario con toda la benevolencia posible, así se lo decimos. Y cuando que como el que esto escribe, lo dice y lo sostiene, a poca afición que hay en esta Tesora de Plata, y la poca que quedará si continúa por esos derroteros.

¡Qué importa el prestigio y el buen nombre de Cádiz!

Es verdaderamente vergonzoso, que los pocos equipos que nos visitan y que en sus Patrias Cajas, están considerados por comerciantes y pasajeros (si vinieran los buenos) vayan a ésta y en nuestro Campo nos den esas «debates» tan espantosas, y las que no seguirán cuando si la Directiva no hace con toda urgencia que el caso requiera, un saneamiento en el Equipo y contribuya con todas sus fuerzas a que el Club Español F. C., que es el verdadero, el único que fué y puede representar a Cádiz, sea un Equipo digno de encomios y alabanzas.

Porque, ¿qué ocurriría si el Español en su forma actual, lo contrataran para hacer una excursión por tierras Andaluzas? No queremos ni pensar. Los goles que le marcarían en esa tournée no cabrían en el recinto

de su campo de deportes, y... cuidado que es grande.

Y para terminar porque ya el amor propio nos impide que sigamos, le proponemos a la Junta Directiva del Español, lo que debe de hacer, ya que ella en posesión de sus legítimos derechos, no ha sabido o no ha querido hacer... y como lo decimos lo hace.

Al Club Español F. C. lo hace falta:

1.º Menos crónicas que lo enzanzen (si valiera menos mal) dándonos con palabritas dulces y aterciopeladas, camelos, que la afición gaditana, los amantes de un buen fútbol, no pueden ni deben seguir tolerando.

2.º Un entrenador (cosa urgente y de necesaria intervención)...

3.º Ibamos a decir... once jugadores... pero comprendiendo, que a guisa de los elementos con que cuenta, con un buen y forzado entrenamiento, una buena disciplina y una dosis muy grande de amor propio, pueden el día de mañana hacer algo de provecho, señámosles a continuación los jugadores de quien se espera algo.

González (sea el primero) Jiménez, Gabrie y Bueno... y nada más, los puestos vacantes que faltan, tiendan que cubriro con nuevos jugadores.

Que esto le precisa y le urge, es tan claro como un amanecer de un día de verano, y por último.

Que hay que desquitarse pronto y con creces, es lo que espera toda la afición gaditana, pero este desquite se conseguirá, ocupando los puestos vacantes del equipo con verdaderos jugadores de fútbol.

La directiva tiene la palabra...

La afición espera y confía.
JOSE M. RIVERO

Recuerdo a V. que

venga a ver las novedades que presenta en sus escaparates en artículos de gran fantasía para camisas, corbatas, calcetines, pañuelos, bastones y todo lo más nuevo para caballeros. Esta Casa no admite competencia con ninguna, puesto que sus artículos son exclusivos para ella en calidad, dibujos y confección.

Las personas que compren en ella, se distinguen de las demás por su buen gusto y por estar a cargo de la camisería un alto cortador.

Nuevos modelos en americanas de tricot punto.—Han llegado los más nuevos modelos en vestidos para niños, en crespon; punto y tul.

Maison de Blanc
Columela, 16

REPRESENTANTE

Casa importante de Barcelona en muelas, esmeril y herramientas, lo solicita para visitar talleres y fundiciones. Escribir indicando referencias al núm. 5005 A. G. Rambla de Estudios, 6, anuncios.—Barcelona.

SASTRERIA

DE

JOSÉ ARMENTA

Calle Duque de Tetuán, núm. 16
Se confeccionan todas clases de prendas.—Prontitud y esmero en toda clase de trabajos.—Últimas novedades en pañería.

ANIS DE

"La Asturiana"

Los últimos sucesos

Por malos tratos

José Benítez Lázaro, fué detenido por maltratar en la calle Marqués de Valde-Yñigo, a Miguel García Velasco, promoviéndole lesiones y hematoma, en la región occipital. Para ello el agresor utilizó un bastón.

Accidente

En el Hospital Mora, fué curado de quemaduras de segundo grado en el cuello y brazo izquierdo, el obrero de la limpieza de madronas, Emilio Palacio Alvarez, con domicilio en San Bernardo 22.

Dichas lesiones, le fueron producidas por inflamación de los gases que producen la bascosidad, cuando el expresado operario se encontraba trabajando con la luz que usan, dentro de la madrona de la calle María de Artea.

A la Prevencion

Fuó conducido Domingo Martínez Romero, que transitaba por el muelle frente al Fielato número 1, y observó el empleado de consumos Rafael García, que dicho individuo ocultaba un saco con cinco kilos de sal.

Al requerirlo el empleado para que abonara su importe, se dió a la fuga arrojando el saco al mar.

El empleado de Consumos lo persiguió dándole alcance y promoviéndose un fuerte escándalo.

Viena y La Rosita

Helados los más finos

Ha comenzado la temporada
TELEFONOS 406 Y 590

Notas del día

Toma de dichos

En la mañana del día de ayer y en la parroquia Castrense, firmaron sus esposales la bella y simpática señorita Isabel Valiente Casanova, hija de nuestro querido amigo don Luis Valiente Vicente, cabo de la guardia municipal, con don Martín García López, carabiniere de Infantería de esta Comandancia, siendo testigos de dicho acto don Antonio Castro Ventura, don José Ares Montenegro y don Alejo Peña Salcedo.

Terminada la ceremonia pasaron los invitados al domicilio de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Cultos

La Venerable, Real y Militar Escalvitud de Nuestra Señora de las Mercedes, celebrará el domingo 25 cuarto del mes, a las 7 y 30 de la tarde, sus acostumbrados ejercicios, con Su Divina Majestad de manifiesto, rezo de la corona mercenaria, letanía, salve y reserva, terminando con la procesión de la sagrada imagen de Nuestra Señora y Divina Madre.

Hay concedidas indulgencias plenas y muchas parciales a los que asistan a dichos actos.

Los Hermanos deben concurrir con el escapulario.
El sermón estará a cargo del señor don José Cervera, coadjutor de San Lorenzo.

Aviso

Hallada en la vía pública una cartera de señora, conteniendo varios efectos, la persona que se crea con derecho a la misma podrá recogerla en la

Sección de Alcaldía, donde se encuentren depositada, una vez comprobada su pertenencia.

Médico de guardia

En la próxima semana, corresponde el turno de guardia nocturna, al facultativo don Carlos Gieb, que vive García de Arboleya número 22.

Sea enhorabuena

Ha sido ascendido a sargento de Carabineros, el cabo don Fernando Cano García que durante varios años prestó servicio en esta plaza.

El señor Cano ha sido destinado en su nuevo empleo para prestar servicio en Algeciras.

Enfermo

Se halla muy mejorado de la enfermedad que sufre, nuestro convecino el comisionado y almacenista de frutos del país don Andrés Mayo Vidal.

Mucho nos alegrará su pronto y total restablecimiento a la salud.

Como se aceleran las convalecencias

Después de una dolencia grave de curso febril, sigue una convalecencia larga y penosa, con pérdida de apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por intemperancias o por el estado precario de su organismo.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina: 32 años de crecientes éxitos.

Recházese todo frasco que no se lea en el exterior Hipofosfitos Salud, con tintaraja

En el establecimiento de FIERRO

es donde se vende el calzado más barato y elegante.

Sacramento, 10

Fábrica de pan

DE
CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Calzados de Lujo.

Cristalería y Loza

"LA CUBANA"

Blas Andreu y Gómez

M. de Valde-Yñigo 2, S. Francisco 21 dup. y Fernández Fontecha 4

Precio fijo.)-(CADIZ)-(Teléfono 371

SUCURSAL: DUQUE DE LA VICTORIA

BATERIA DE COCINA

OBJETOS DE FANTASIA

¿Desea usted invitar a su familia a almorzar, comer o cenar, perfectamente?

pues no tiene otro recurso que ir al

Restaurant LOS CISNES

LUIS MEXIA

HOYERO

Columela, 26

CADIZ

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"ASLAND", de Barcelona

La marca que sirve de tipo para los Portland en España.

Empléese en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ Rafael de la Viesca 10 CADIZ



Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la
Sociedad Nestlé
Gran Vía Layetana 41.—BARCELONA

Nueva relojería Durán

Sacramento núm. 4, próxima a El Louvre

Nuevo surtido de relojes de todas clases, los más pequeños que se fabrican, tanto en pulsera como en pared.—Despertadores nuevo modelo para esta Casa, desde ocho pesetas.—Gran taller de composuras.

Con objeto de que puedan adquirir relojes con facilidad de pago, esta casa expende valores desde 50 céntimos en adelante. Tanto las composuras como las ventas se garantizan por un año bajo recibo de garantía.

Comprando en esta casa obtendrán un 40 por 100 de economía.—Sacramento, número 4, junto a El Louvre, Cádiz.

Suscríbase hoy mismo a este periódico

UTILES PARA ESCRITORIO

PAPELERIA

IMPRENTA

M. Carón Bonóquez

Duque Tetuán 15, derecha
ANTIGUA DE S. LÓPEZ

Los mejores artículos con los mejores precios.
Con motivo del cambio de dueño, se saldan a precios inverosímiles multitud de artículos.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
CAL. HIDRAULICA. CEMENTOS, ETC.
CALLE MATIAS, 1
FRANCISCO GALLARDO

FOR TELEFONO

Noticias del Extranjero

Paris.—Los socialistas se han en celebrando numerosas reuniones. Aun los moderados están a cordes en reclamar.

Primera.—La evacuación inmediata del Rhur.

Segunda.—Reconocimiento sin condiciones ni aplazamientos del Gobierno de los Soviets.

Tercera.—Una amnistía general.

Cuarta.—Un impuesto sobre el capital.

—Los amigos del Sr. Milledad aseguran que los acuerdos de los socialistas serán totalmente rechazados por el presidente de la República.

Berlín.—Los diarios oficiales del Gobierno de los Soviets, ligados a esta capital, exteriorizan un júbilo desbordante por el fracaso de Poincaré, uno de los periódicos titula su editorial en esta forma:

«Nuestra gran victoria».

Paris.—Para sustituir el vacío que en la prensa parisina ha dejado «El Nacional», se piensa fundar otro diario y solo se espera para ello que conceda la fuerte subvención que disfrutaba de Gobierno el periódico desaparecido.

Paris.—Según recientes estadísticas hechas con referencia a los principales países civilizados, se ha comprobado que el abuso del alcohol es causa de muchas enfermedades que a primera vista no parecen tener relación alguna con él.

La tuberculosis, por ejemplo, da un gran coeficiente.

De mil tuberculosos, noventa y cinco son por abusos alcohólicos.

La Haya.—Ante una manifestación que se celebró en Haya de más 100.000 personas, el general Lunderforff pronunció un discurso terminando con estas palabras: ¡Viva su Majestad el Emperador de Alemania!

El ex-emperador de Alemania en el seno de sus amistades, ha dicho relación a este suceso:

«Ese grito del general Lunderforff ha sido incompleto; debie-

ra haber dicho: ¡Viva el Emperador de Alemania, Guillermo II».

Paris.—Es objeto de grandes comentarios la actitud del Emperador de Alemania respecto al caso del general Lunderforff.

Se traducen sus palabras como corolario de las maniobras políticas secretas que se llevan a cabo en el Imperio Alemán con el fin de restaurar la monarquía en breve tiempo.

Paris.—Trata de ponerse en libertad al Sr. Doriet, elegido recientemente diputado y que se halla en prisión sufriendo una condena de quince meses.

Paris.—En los círculos políticos se discuten las dificultades que surgirán en una probable constitución de un gabinete de radicales y socialistas.

Paris.—El Sr. Manmenseau ha hecho adoptar por las secciones radicales algunas reivindicaciones, que en parte ya expuso en un artículo recientes.

1.º Reintegración a sus puestos de todos los obreros y empleados hubiese sido despedidos de sus respectivas dependencias.

2.º La garantía para todos los trabajadores de ejercer un derecho sindical y el derecho huelga.

3.º Estricta aplicación de la jornada de ocho horas y de la semana inglesa.

4.º Derogación de la ley de impuestos sobre salarios.

Agencia administrativa

Gestión de toda clase de asuntos y expedientes administrativos en las oficinas públicas de esta capital.

NAZARIO DAVILA

ISAAC PERAL, 2.—CADIZ

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

Información de España

Un telegrama de Primo de Rivera

Barcelona.—En la sesión celebrada por la Diputación provincial en el día de hoy dióse cuenta de un telegrama del general Primo de Rivera, dirigido al alcalde de Barcelona en el cual dice:

«Acaban de entrar en Palacio los Reyes y el Príncipe de Asturias, que han sido recibidos cariñosamente por las autoridades y el pueblo madrileño como muestras de la simpatía por el viaje de los Reyes a Barcelona».

Por mi parte—dice el telegrama—recojo de toda la región y especialmente de Barcelona las muestras de cariño y aliento para la obra del Directorio.

Ruego al alcalde que el telegrama lo comunique al presidente de la Diputación.

En el Ministerio de la Guerra.—Despachando con el general Primo de Rivera.

Madrid.—Esta mañana, en el Ministerio de la Guerra, estuvieron despachando extensamente con el general Marqués de Estrella, los generales Navarro y Marqués de Magán, y el subsecretario de Fomento, general Vives.

Visitaron al presidente del Gobierno el general Serrano y una comisión de Melilla.

Por la tarde, el general Primo de Rivera recibió al Duque de Pastrana y al súbdito holandés Van Wathun.

El general Primo de Rivera asistirá esta tarde a un acto organizado por la Asociación de Previsores del Porvenir.

Mañana, en el rápido, marchará el general Primo de Rivera a Zaragoza, para asistir a la entrega de la bandera del Somatén de aquella región.

Detención de un asesino.— Hay necesidad de recurrir a un intérprete.

Larache.—La policía gubernativa de Alcazarquivir, ha llevado a cabo la detención de un súbdito italiano, que hace meses dió muerte a un moro de la zona francesa, en unión de la mujer del indígena. La muerte la llevaron a cabo a palos, y una vez realizada la bárbara hazaña, llevaron el cadáver a un horn de cal que estaba próximo, procediendo a la incineración de la víctima.

El asesino luego huyó, refugiándose en la zona española, donde se hacía pasar por indígena, trabajando en la actualidad en las obras de construcción de carreteras.

Cuando la policía fué a practicar la detención, vióse precisada a hacer uso de sus pistolas, pues los restantes moros se sublevaron creyendo que el detenido era realmente un indígena y además porque creían injustificada la actitud de la policía.

Fué necesaria la intervención de un intérprete que explicará a los moros la nacionalidad y motivos de la detención del asesino.

El cardenal Benlloch a Roma

Madrid.—Se encuentra en la ciudad de Barcelona, procedente de su diócesis de Burgos, y de paso para Roma, el ilustre purpurado cardenal Benlloch.

El eminente religioso tiene e propósito de ir a Roma para dar cuenta al Pontífice del resultado de su viaje a América. Iba a hacerlo inmediatamente de su regreso a España, pero el Papa le expresó que demorara su viaje hasta la primavera.

Ahora dará cuenta a Su San-

idad, del viaje a la América Española y, además, tratará de otros importantes asuntos.

En Palacio

Madrid.—A la hora de costumbre estuvieron despachando con S. M. el Rey el general Primo de Rivera.

La Reina doña Victoria recibió en audiencia al marqués de Hoyos de la Cruz Roja Española.

Esta tarde asistirá la Reina al festival organizado por los Provisores del Porvenir.

Los Reyes de Italia entrarán en aguas españolas bajo una colosal guirnalda de flores naturales.—Interesantes detalles

Guadalajara.—Con toda actividad se realizan en este Parque de Aviación, experiencias con unos globos construidos expresamente para mantener en el aire una colosal guirnalda de flores.

Estos globos irán tripulados por dos capitanes de aerostación y se dirigirán una vez terminados a la ciudad de Valencia.

Cuando se anuncie la llegada de los Soberanos italianos estos globos saldrán a la mar suspendiendo una guirnalda gigante de flores naturales, bajo la cual los buques de la escuadra italiana, entrarán en las aguas españolas conduciendo a los Reyes del país hermano.

El efecto de la recepción será sorprendente.

En Valencia se está terminando la confección de la guirnalda de flores que costará unos cuantos miles de pesetas.

Las pruebas que se han hecho en Guadalajara son en extremo satisfactorias no dudándose del éxito del resultado.

Ultima hora local

Crónica judicial.

EL JUZGADO de Instrucción del distrito del Centro de Madrid, participó a este Juzgado de Instrucción que se encuentra preso en la cárcel de aquella capital Jacinto Martín Díaz, el que, según consta de su hoja histórica, fué declarado rebelde por este Juzgado en causa por hurto.

EL DL Instrucción del distrito de Santiago de Jerez de la Frontera, interesa del de esta capital, se haga saber al procesado por José Rodríguez Gómez, que por auto de 10 de Abril anterior, se ha decretado por la Superioridad su prisión provisional sin fianza.

El Instructor de Chiclana, exhorta al de esta ciudad para que reclame informes de esta administración de consumos, en el que se haga costear el pescado que Manuel Sánchez Pareja, sacara de esta plaza el día 11 de Abril anterior, para Chiclana.

EL JUZGADO de Instrucción del distrito de la Audiencia de la Coruña, insruye sumario por robo contra Aurelio Espinosa Banta, habiendo reclamado del de esta capital certificación del acta de su nacimiento.

POR LA Audiencia territorial de Sevilla, se le ha concedido treinta días de licencia para que pueda atender al restablecimiento de su salud, al secretario judicial de esta capital D. Francisco de la Torre.

LA SECCION primera de esta Audiencia provincial, ha dictado sentencia condenando a Antonio González Padual y Andrés Sánchez Sánchez, como autores responsables de un delito de estafa, el primero a la pena de un año, y el segundo cuatro años, dos meses y un día, ambos de presidio correccional, en causa que se les siguió en este Juzgado, por el delito de estafa.

Automovilistas

Se venden dos carrocerías, una de coche Hudson, torpedo, 7 asientos, y otra Omnibus de 17 asientos con berlina.

Hay piezas de recambio para coches marca Grant Six y Camión Brockvan Garage Internacional.—San Dimas, 3. Teléfono núm. 520

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO GRESPO.—Calle San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 811.

Laquebra del Banco de Castilla

Madrid.—Ayer quedó concluido trasladándose al Tribunal Supremo el sumario contra el Banco de Castilla por quebra del mismo y que el día 8 del pasado mes de Marzo.

El sumario vá al Tribunal Supremo en consulta según auto dictado y del cual pidió la reforma el Fiscal.

Los desahogados

Madrid.—El chofer Miguel Bernaldez que conducía un automóvil, penetró a tomar un refresco en un bar de la plaza de Callao, dejándose el coche a la puerta del establecimiento.

Un individuo montó en el auto, lo puso en marcha y salió de estampía desapareciendo entre las exclamaciones de asombro del cándido conductor.

El chofer apuradísimo, presentó la consiguiente denuncia a la Comisaría.

El Quevedo de Oro

JOYERIA PRIM, 4

Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates.

Artículos de plata propios para regalos.

Talleres para construir y reformar alhajas.

Prontitud y economía

Se compra oro, plata, platino, alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

Pagamos más que nadie

BUENOS IMPRESOS EN BEATO DIEGO, 8

M. GERON BOHORQUEZ

Notas del Municipio

Don Francisco Donadeo Costa, pide plaza de consumos.

—Doña María Casal Lorenzo, pide certificado de no cobrar por el Ayuntamiento.

—El Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, pide se fije al público fallo de la Junta Administrativa, celebrada por defraudación contra doña Carmen Abalos.

—El Juzgado de Marina de la Ayudantía Militar del Puerto de Santa María, pide certificado de bienes de Agustín Arenas Gómez.

—El Excmo. Sr. Gobernador civil, remite un escrito del industrial don José Rodríguez Ramos para que se devuelva informado.

—El señor alcalde del Puerto de Santa María, pide lu partida bautismal de doña Enriqueta Vega.

—El Sr. Director del Colegio Salesiano invita a la Alcaldía a la procesión de María Auxiliadora, el domingo próximo.

—Don Victor Romero Fernández, pide certificado de que don Ramón Pacheco Mora, no puede expedirse cédula personal de 1924-25 hasta el día 1 de Octubre.

—El Sr. Juez de Instrucción pide informe de conducta de José Inigo García (a) Pello el del tabaco; pide certificado de que los cabos de serenos Pedro Luis, Manuel y Agapito Cilla, con el sereno Francisco Toledo Díaz, prestaron servicio la noche del 19 al 20 del actual; pide copia literal del padrón vecinal y cédulas de doña Josefa Pacheco Pérez; se averigüe quien sustrajo un traje a don Juan Ruiz Pérez en la fonda Libertad 13; se averigüe el domicilio de Juan Carballe Ruiz, y quien sea un individuo apodado «El Chato», y se le informe de la conducta de Manuel García Soler.

AVISO OFICIAL

El Boletín Oficial publicó lo siguiente:

A los efectos del apartado C del artículo 30 de la R. O. de la Presidencia del Directorio Militar de fecha 2 de Abril último, se previene por medio de este aviso oficial a las Cámaras de Industria, de Comercio e Industria, o de Comercio Industria y Navegación y a las Minerías y Agrícolas que pueden designar un representante que forme

parte de la Mesa, que presidida por un delegado de mi Autoridad ha de constituirse en este Gobierno civil el próximo día 5 de Junio para verificar la elección directa de asesores del Consejo de la Economía Nacional creado por R. D. de fecha 8 del pasado mes de Marzo.

Lo que se hace público en este periódico oficial para conocimiento de los organismos interesados.

Cádiz 24 de Mayo de 1924.—El Gobernador civil,

PEDRO LOZANO GONZALEZ

Agradecimiento

En la tarde de hoy hemos recibido la visita de los súbditos chilenos Samuel Díaz Martínez y Antonio Domínguez, los cuales nos han rogado hagamos público su agradecimiento para el canciller del Consulado de Chile en Cádiz, don Luis Díaz Suárez, por las atenciones que para ellos ha tenido durante su estancia en Cádiz.

Enfermos de la piel

La Pomada Antiséptica 19 del Dr. E. S. Piqueras

(Calle Virgilio Angulla, 6, JAEN)

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Erisipela, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás «Enfermedades de la piel».

Usela usted y verá resultados sorprendentes. Venta en todas las Farmacias, y Droguerías, en tarros a 2,20, 3,50 y 5 pesetas, según tamaños. Depósito en Cádiz: Droguería de la viuda de Matute.

Alcance telefónico

Desgraciado accidente.—Un soldado muerto por el tren

Madrid.—Esta tarde se encontraban la estación del Norte el soldado de Sanidad Militar Javier Pajares y el cabo del mismo Cuerpo Teodomiro Palacio; ambos estaban a cargo de un tren sanitario.

Cuando entraba en agujas el expreso de las 4, los soldados pusieron en la vía para verlo llegar. Al darse cuenta de por ella avanzaba el convoy y advertir el peligro que corrían pasáronse a otra vía con tan mala fortuna que una máquina que se encontraba haciendo maniobra los arrolló.

El soldado resultó con las dos piernas seccionadas, falleciendo a los pocos momentos.

El cabo Teodomiro resultó milagrosamente ileso.

El suceso impresionó grandemente a cuantas personas se encontraban en la estación.

El Juzgado militar constituyóse en la estación del Norte ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Hospital Militar.

Desde Valdepeñas

Valdepeñas.—La escasez de la patata en esta población ha planteado un serio conflicto de difícil resolución.

La situación es extremadamente apurada sobre todo para las clases trabajadoras, que carecen de uno de sus principales alimentos.

El Ayuntamiento se ha reunido con toda urgencia para adoptar acuerdos.

—En esta comarca ha caído, en el día de hoy, un enorme pedrisco, causando grandes daños a los sembrados.

Témese que se reproduzca el pedrisco.

Más noticias de Barcelona

Barcelona.—El capitán general interino general Losada, ha marchado a Villafranca, donde permanecerá dos días.

—Han sido dados de alta los tres últimos obreros que resultaron heridos en el hundimiento de las obras del Metropolitano.

—Una comisión formada por más de cuatrocientos obreros de los talleres «Vulcano», reciente-

JACINTO CANIVELL CEMENTOS Materiales de construcción D. de Tetuán, 13.—Cádiz.

Enyes K.—Trasladable a los dormitorios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta — J. R. de Santa Cruz (Veedor 18).—Consultas de 4 a 6.

¡¡¡Olla Exprés!!! EXITO COMPLETO 80 por 100 de economía combustible y tiempo

De venta: Bazar de «La Unión, Columela y Sacramento

M. QUILLET Pianos, Armonios, Pianos automáticos, Kellios, Obras musicales. ROSARIO, 17. — TELEFONO 411

ANTONIO CORTÉS recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosarlo

BAR La Cruz Blanca EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y C. del Gótillo

mente incendiados, fueron esta mañana a visitar al gobernador civil, para hacerle presente su agradecimiento para el monarca porque, merced a las gestiones por él practicadas, siguen percibiendo todos los obreros sus jornales y sueldos. Presentáronle un artístico pergamino, en el cual expresan su agradecimiento al Rey.

De Almería Almería.—La Cámara de Comercio y el Circulo Mercantil se han dirigido al Ayuntamiento protestando del arbitrio que se trata de establecer sobre la carga y descarga en la vía pública.

NAVEGACION Vapor «C. de Cádiz», salió el 23 de Mayo de Tenerife para Santa Cruz, Palma. «Antonio López», llegó el 22 a Veracruz. «Legazpi», llegó el 23 a Santander.

Libramientos Se han puesto al pago para el lunes los siguientes: Don Carlos Diego Madraso, don Félix Sancho, don Justo Juliá, don Donato Millán, don Diego Brocarío, don Heracio Bel, señor Presidente de la Audiencia.

PEDID ANIS OLMO 22º CONSTANTINA

CORTES OPTICO MONTAÑEZ, 9

Única casa en Cádiz que tiene cristales combinados.—Monturas para gafas y lentes de todas clases.—Cristales contra los rayos ultra-violeta, legítimos Crookes.

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12

TELÉFONO: 41



Máquinas para Coser y Bordar
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA S. A.
AVIÑO, 9 BARCELONA APARTADO, 73

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Servicios de la C. Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 6, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y Habana el 29 de cada mes para Caruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO CUBA VENEZUELA COLOMBIA Y PACIFIC

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollado, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 6 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor llegará a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes de Coruña el día 1, de Villagarza el 2 y de Vigo el 3 con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK CUBA-MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana, Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Expedición mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España a para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta — Precios convencionales por camarotes especiales — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen médico y capellán. — Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. — Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia. — Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América, Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Cordoba, Paraiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica núm. 3.

De venta: en la Papelería, útiles de escritorio e imprenta de M. Cerón, Duque de Tetuán 15, derecha

Pinillos, Izquierdo y Compañía

CADIZ

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas,

EL VAPOR

BALMES

CAPITAN: DON E. LLORCA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 24 de Mayo de 1924.

Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

PARA CANARIAS, SANTIAGO DE CUBA, CIENFUEGOS Y HABANA
EL VAPOR

CONDE WIFREDO

CAPITAN: DON M. OTAOLA OREUCHI

Saldrá del puerto de Cádiz el día 5 de Junio de 1924.

Admite carga y pasajeros.

También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua, Gaibarén, Matanzas, Cárdenas, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guantánamo y Manzanillo

Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía
Plaza de San Agustín núm. 2.-CADIZ

MOYANO

Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta. — Para que el público sepa el que efectúa nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pesetas 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuentos Andaluces».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS Y CAMPOS (S. en C.)
Cánovas del Castillo 41.—CADIZ

YOST

La máquina de escribir preferida por los inteligentes en la Mecanografía.
Abonos de conservación de máquinas. — Reparaciones. — Venta de accesorios en general.

Sucursal en Cádiz: Calle Ancha núm. 12



Condenados á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, millares de goteros y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosos curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITINÉS del D' GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

Reumatismos :: Gota :: Piedra
Lumbago :: Ciática :: Artritis

Depositorio Generales: DALMAU OLIVERES
14, Paseo de la Industria, BARCELONA.

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA
BFATO DIEGO DE CADIZ 12.—DADIZ

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

«Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonio», «Cristina», «Antea», «Emilia» y «Violeta»

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Moyorga, y Larache

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar
Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2.—CADIZ

Oloroso Sangre y Trabajadero Vmentillado BASILIO